

以色列和俄朗罗

据新华社报道,伊朗24日对以色列发动 数轮袭击后,停火开始。此前,美国总统特朗 普23日傍晚在社交媒体表示,以色列和伊朗 已就"全面彻底停火"达成一致。

在中东局势瞬息万变之际,北约峰会于 24日至25日在荷兰海牙举行。微妙的是,韩 国总统李在明、日本首相石破茂都表示取消 峰会行程。此次峰会主要议题之一是提高成 员国军费开支,但美国这一要求漕到一些国 家拒绝,也暴露了北约的内部裂痕。

### 停火只是临时妥协

伊朗武装部队23日宣布对美军驻卡塔尔 乌代德空军基地发射了"毁灭性且威力巨大" 的导弹,以军则称打击了通往伊朗福尔道核 设施的道路。

特朗普23日傍晚在社交媒体"真实社交 上宣布,以色列和伊朗已就"全面彻底停火" 达成一致,将在约6小时后正式生效。根据协 议,停火将分阶段实施:伊朗先开始停火,12 小时后以色列开始停火,再12小时后这场持

续12天的冲突将正式结束。每一阶段停火期 内,另一方将"保持和平与尊重"。

但在特朗普宣布停火消息后,伊朗首都 德黑兰多地传出爆炸声,驻伊拉克美军基地 再次遇袭。伊朗外长阿拉格齐24日在社交媒 体上说,尚未达成任何停火协议,关于停止军 事行动的最终决定将在稍后作出。

复旦大学中东研究中心主任孙德刚认 为,以伊即便停火也只是一个临时性结果,使 美伊以三方对国内都有交代。以伊冲突爆发 后,伊朗核设施受损,以色列遭遇伊朗报复, 美国在伊拉克、叙利亚和卡塔尔的军事基地 遇袭,三方都受到了一定打击。即便冲突按 下暂停键,之后仍有可能延续,因为各方之间 的问题和矛盾并未得到根本解决。

#### 中东局势转移视线

22日,一场汇集数千人的反北约集会在 海牙举行。但这场原本主题是反对北约军事 扩张的抗议活动,将焦点转移到了谴责美国 对伊朗的袭击。

抗议者举着横幅,呼吁缓和紧张局势,采 取外交手段,并要求解散北约。"北约在中东 制造的战乱已造成多少平民伤亡,造成多少 人流离失所!"一名抗议者说。

在中国社会科学院世界经济与政治研究 所外交政策研究室主任肖河看来,此次北约 峰会是在俄乌冲突持续、中东冲突加剧、美国 宣布对所有贸易伙伴征收所谓"对等关税"三 大背景下举行,而美国直接下场打击伊朗核 设施使中东局势陡然升级,在峰会即将举办 之际转移了外界的视线。

值得注意的是,韩国总统李在明和日本 首相石破茂都因多方面考虑,取消北约峰会 行程。"韩日都不是北约成员国,原本不会参 加北约峰会,北约2022年首次邀请日本、韩 国、澳大利亚、新西兰四个'印太伙伴国'领导 人出席。"肖河说,"李在明缺席峰会或许与韩 国新政府外交取向变化有关,石破茂取消行 程的最直接原因可能是美国要求日本提高军 费开支比例,以及日美关税谈判无果,引发日 本的担忧和抵触。这些都从某种程度上说明

北约亚太化趋势的衰退。"

## 军费问题暴露分歧

西班牙首相桑切斯22日宣布已与北约达 成协议,无需将两班牙军费开支占国内生产 总值(GDP)的比重上调至5%。有分析认为, 桑切斯可能因此在北约峰会上与特朗普发生 争执。根据北约此前向32个成员国分发的峰 会盲言草案,到2032年各成员国军费开支必 须达到GDP的5%。

肖河指出,此次北约峰会的看点,一是在 美欧裂痕日益加深、美国对欧洲安全承诺减 弱的背景下,欧洲是否有能力和决心摆脱对 美依赖、实现战略自主;二是北约成员国对乌 克兰的支持会达到怎样的程度,以及乌克兰 加入北约是否无法逆转。

肖河表示,提高军费开支比例是此次峰 会绕不开的议题,也是北约成员国之间长期 分歧所在。从跨大西洋关系松动到北约亚太 化趋势衰退,不难看出北约内部矛盾的加深 和影响力的下滑。 本报记者 王若弦

## 李在明提名新政府长官人选

64年来首次有文职官员获防长提名

新华社首尔6月23日电 韩国总统李在明 23日提名新一届政府多个部门长官人选。

在当天记者会上,韩国总统秘书室室长姜 勋植公布新政府部门长官候选人名单。其中, 前外交部第一次官赵显被提名为外交部长官 候选人,共同民主党国会议员安圭伯被提名为 国防部长官候选人,共同民主党国会议员郑东 泳被提名为统一部长官候选人。

此外,李在明还提名了科学技术信息通信 部、国家报勋部、环境部、雇佣劳动部、女性家 族部、海洋水产部和中小风险企业部等多个部 门的长官人选。

根据韩国相关法律,所有提名人选均须接 受国会听证。除国务总理外,无论国会通过与 否,获提名者都可最终获得任命。

新华社上午电 韩国总统李在明23日提 名执政党共同民主党资深议员安圭伯为新任 国防部长官,这是韩国64年来首次有文职官 员被提名出任防长。

安圭伯是五届国会议员、国会国防委员会 资深成员。总统秘书室室长姜勋植说,作为 64年来首名文职防长,安圭伯将领导和监督 军队改革。韩联社报道,李在明提名文职防长 被视为践行军队改革竞选承诺的表现。

# 日本民众在便利店购买储备米 した

政府储备米投放初见成效

## 日本大米价格持续回落

数据显示,该国米价持续回落,超市5公斤 装大米价格近4个月来首次降至4000日元 以下。日本媒体认为,政府数次投放平价 储备米是米价回落的主要原因。

日本农林水产省23日发布的数据显 示.6月9日至15日这一周,日本超市5公 斤装大米平均售价为3920日元,较前一周 下跌256日元,连续4周呈回落趋势。

日本首相石破茂5月下旬提出将5公 斤大米价格降至3000日元至4000日元区 间,这是米价首次回落至该目标区间。5 月中旬5公斤米价一度达到4285日元,约 为去年同期的2倍,创有统计以来最高值。

说,米价下跌显示政府投放储备米等措施 取得效果。但他同时指出,目前日本米价 平均水平"仍不容乐观"。

3月以来,日本政府为平抑米价投放 多批储备米,售价在每5公斤2000日元左 右,引发民众抢购。3月底日本政府持有 96万吨储备米,而眼下仅剩15万吨。为应 对灾害等突发状况,日本已决定紧急从国 外进口大米。

根据世贸组织规则下的最低市场准入 承诺,日本每年从国外零关税进口大米77 万吨。日本政府决定,将今年的招采工作 提前至6月底进行。

入伏天热, 牙齿问题别忽视! 为守护居 上海华齿华驰口腔将开展免费 您给牙齿做"体检"! 民口腔健康, 邀您给牙齿做 义诊活动,

义诊内容:龋齿筛查、 牙周、牙齿美白 儿童换牙期护理指导,等,专业医生现场答疑 咨询,儿配检查等 老年人义齿适

宣寺,专业医主现场各疑。 **适合人群**:牙齿敏感、牙龈出血、牙齿 缺牙等问题人群。

经批准: 华齿携多名牙科专家举行免费 口腔义诊活动。 义诊期间本着专业、 为市民口腔健康保驾护航! 同时送出 200个价值588元的爱牙大礼包! 机会难得!

江中明 原三甲医院领面外科副主任 第二军医大学获博士学位、 中华口腔医学会会员、发表 术论文30余篇,主持国家自然科学 全山、擅长种植牙及各种凝难牙列 三万多颗。

周志英 原牙防所主治医师、

腔医学会会员、世界FDI牙科联盟会员、擅长全口义齿,固定义齿修复、有近30年 的口腔工作经验 有耐心 责任心

请抓紧时间提前电话报名! 爱心提示:本次义诊名额有限, 前电话预约、并保留报纸凭证。

义诊报名电话: 6339 1072 义诊报名短信:编辑短信"义诊+姓名 +联系方式"发送至: 189 3022 4117

义诊时间: **6月27日/30日** 义诊地址: 黄浦区复兴东路1117号 (近老西门)

黄卫登字 (2025) 第000783、000788号